      ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH
LIÊN ĐỘI TRƯỜNG THCS MINH THẠNH

Minh Thạnh, ngày 22 tháng 3 năm 2021

TIN BÀI
 TỒ CHỨC NGÀY HỘI “TIẾN BƯỚC LÊN ĐOÀN”

Nhằm chào mừng 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và 80 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh , thực hiện nhiệm vụ năm học 2020 – 2021, với mục đích tạo cho thanh thiếu niên một sân chơi bổ ích, phát huy tính sáng tạo, sự mạnh dạn, tự tin và tinh thần đoàn kết. Sáng, ngày 22 tháng 03 năm 2020, Liên Đội trường THCS Minh Thạnh long trọng tổ chức Ngày hội “Tiến bước lên Đoàn” năm học 2020 – 2021  và công nhận hoàn thành Chương trình rèn luyện đội viên hạng Trưởng thành cho đội viên khối 9.
Tham dự ngày hội có anh Đỗ Tấn Phương Duy – Phó bí thư Đoàn TNCS Hồ Chí Minh xã Minh Thạnh, cô Nguyễn Thị Minh Hợi – Bí thư chi bộ - Hiệu trưởng nhà trường, cô Nguyễn Huyền Linh – Phó bí thư Chi bộ - Phó hiệu trưởng nhà trường.
Thông qua các hoạt động như sinh hoạt truyền thống, trao giấy công nhận hoàn thành Chương trình Rèn luyện đội viên, các em được ôn lại truyền thống vẻ vang của Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, của Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh. Ngày hội đã tạo động lực mạnh mẽ cho các em phấn đấu, rèn luyện đạo đức, học tập. Đồng thời, đây cũng là một nội dung hoạt động ý nghĩa nhằm đẩy mạnh phong trào thi đua "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực"; tạo không khí sôi nổi cho các em rèn luyện sức khoẻ, tích cực tham gia các hoạt động của Đội, phấn đấu trở thành con ngoan, trò giỏi, đội viên tốt, cháu ngoan Bác Hồ.


