ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH

LIÊN ĐỘI TRƯỜNG THCS MINH THẠNH

TIN BÀI

TỒ CHỨC LỄ TRƯỞNG THÀNH ĐỘI CHO ĐỘI VIÊN KHỐI 9 NĂM HỌC 2020-2021
Sáng ngày thứ  2 ( 11/01/2021 ), Liên đội trường THCS Minh Thạnh đã trang trọng tổ chức lế trưởng thành Đội cho 112 Đội viên lớp 9.

Trong không khí tưng bừng kỷ niệm ngày truyền thống Học sinh – Sinh viên Việt Nam, Liên đội trường THCS Minh Thạnh trang trọng tổ chức Lễ trưởng thành cho 112 Đội viên lớp 9.

Trải qua nhiều năm được rèn luyện, phấn đấu trong tổ chức Đội TNTP Hồ Chí Minh, các Đội viên lớp 9 của trường THCS Minh Thạnh đã đủ điều kiện để được trưởng thành. Được chính thức công nhận là những Đội viên trưởng thành, điều đó thật có ý nghĩa lớn lao. Chiếc khăn quàng đỏ thân thương từ nay không còn là người bạn đồng hành của các em lớp 9 vì các em sắp bước vào sinh hoạt trong một tổ chức mới phù hợp với lứa tuổi và nguyện vọng của mình. Các em trao lại chiếc khăn quàng đỏ thân thương - niềm tự hào của người Đội viên cho lớp đàn em kế tiếp sự nghiệp vinh quang của Đội TNTP Hồ Chí Minh.
Các em học sinh khối 9 kể từ thời điểm này đã rời xa chiếc khăn quàng đỏ đã gắn bó với các em trong nhiều năm qua để bước vào môt giai đoạn phát triển mới. Mong rằng các em hãy cố gắng phấn đấu để xứng đáng với công lao to lớn của thầy cô dành cho mình.
